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         Конспект тематического музыкального занятия  

                    «Прогулка по Санкт-Петербургу» 

Автор-разработчик:  Налетова Ольга Николаевна музыкальный руководитель 

ОДОД ГБОУ школы № 580 Приморского района Санкт-Петербурга. 

Возрастная адресованность: подготовительная группа ОДОД 

Длительность мероприятия: 30 минут 

 

Цель: Обобщение и систематизация знаний и представлений детей о родном 

городе Санкт-Петербурге, его истории, традициях и достопримечательностях. 

Задачи: 

Образовательные: 

• Знакомить детей с историей и культурой родного города. 

• Систематизировать знания детей об исторических особенностях 

музыкальной культуры. 

• Знакомить детей с национальными традициями. 

• Формировать основы художественно-эстетического восприятия мира. 

 

Развивающие: 

• Развивать слуховое внимание, логическое мышление, творческие 

способности детей. 

• Совершенствовать технику выполнения ритмических движений и 

танцев. 

• Развивать умение координировать движения с речью, с музыкой. 

• Развивать артикуляционный аппарат в процессе пения песен. 

• Формировать навыки ориентирования в пространстве. 

• Развивать творческое воображение. 

Воспитательные: 

• Воспитывать самостоятельность, активность,  

• Воспитывать гражданско-патриатические чувства через изучение 

культурных традиций родного города. 

• Воспитывать эстетический музыкальный вкус. 

• Совершенствовать и развивать коммуникативные навыки, 

невербальные средства общения. 

• Воспитать любовь и уважение к родному городу. 

Интеграция образовательных областей: 

Художественно-эстетическое развитие: 

• Развитие музыкальных способностей и эмоциональной сферы детей в 
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основных видах музыкальной деятельности. 

• Совершенствование навыков основных движений; навыка ориентировки 

в пространстве и умения слышать контрастный музыкальный материал. 

• Воспитание интереса и любви к музыке. 

• Развитие эмоционального отклика к содержанию занятия. 

Познавательное развитие: 

• Развитие любознательности и познавательной мотивации. 

• Развитие воображения и творческой активности. 

• Формирование первичных представлений о возможностях своего голоса, 

ритмической организации музыки. 

• Закрепление познаний о родном городе. 

 

Речевое развитие: 

• Развитие звуковой и интонационной культуры речи, фонематического 

слуха. 

• Обогащение активного словаря. 

Социально-коммуникативное развитие: 

• Развитие общения и взаимодействия ребёнка со взрослыми и 

сверстниками в процессе всех видов музыкальной деятельности. 

• Развитие эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование 

готовности к совместной деятельности со сверстниками. 

• Формирование путриотических чувств. 

Физическое развитие: 

• Сохранение и укрепление физического и психического здоровья с 

помощью песенной, музыкально-ритмической, музыкально-игровой 

деятельности. 

Виды детской деятельности: восприятие музыки, исполнительская 

деятельность, музыкально-творческая деятельность, музыкально-

познавательная деятельность, коммуникативная, игровая, двигательная, 

познавательная, продуктивная. 

      

Методы и приёмы: 

• Словесные: рассказ,вопросы, задания, словесное объяснение. 

• Наглядные: слайды с видом Санкт-Петербурга 

 

• Практические: вокальные и танцевальные произведения, музыкальные  

игры, творческие задания. 

 

Предварительная работа:  

• Ознакомление детей с историей Санкт-Петербурга, его 

достопримечательностями с учётом возрастных и индивидуальных 

особенностей. 

• рассматривание слайдов, иллюстраций, фотографий.  
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• прослушивание песен и музыкальных произведений.  

• разучивание стихов, песен и танцевальных движений.  

• Дидактические игры  с детьми по теме «Мой любимый город».  

 

 

                                ХОД ЗАНЯТИЯ 

 

 

Дети входят в зал, садятся на стульчики. 

(На экране слайд № 1 «Санкт-Петербург») 

 

Музыкальный руководитель: Здравствуйте, ребята! 

 

Музыкальное приветствие «Здравствуйте!» 

 Слова и музыка Н.Картухиной 

 

Рано утром мы приходим в детский сад, 

Очень рады видеть здесь своих ребят. 

И с улыбкой это утро мы начнём, 

Всем здоровья пожелаем и споём: 

«Здравствуйте! Здравствуйте! Здравствуйте!» 

 

 

Музыкальный руководитель: Сегодня мы с вами погуляем по нашему 

прекрасному городу, городу дворцов и парков, старинных зданий и 

памятников. И Петербург расскажет нам свою весеннюю сказку. 

 

В нашем городе мосты небывалой красоты. 

Сколько в нем садов, дворцов – рассказать не хватит слов. 

Коль живём мы с вами, дети, в лучшем городе на свете 

В славном городе Петра, нам узнать о нем пора.  

 

Первая наша остановка – Петроградская сторона, откуда мы с вами попадаем 

на Заячий остров. Пётр I основал наш город. И начал строиться Петербург с 

Петропавловской крепости на Заячьем острове. 

 (Дети рассматривают  слайд №2 «Петропавловская крепость») 

 

Есть  в  Петербурге остров один, "Заячий"  называется, 

С давних  времен на нем крепость  стоит, Та, что  в  "Неве"  отражается. 

Место это там и тут сердцем города зовут. 

Усмиряет волн свирепость Петропавловская крепость. 
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Музыкальный руководитель:  Мы продолжаем наше путешествие. Ребята, 

угадайте, какая наша следующая остановка?  

( Дети рассматривают слайд № 3 «Адмиралтейство». Ответы детей) 

 

Маленький кораблик  в городе огромном, 

В небе над Невою синем и просторном. 

Маленький кораблик высоко плывёт – 

Это символ города, здесь рождался флот.  

( Дети рассматривают слайд № 4 «Кораблик на шпиле Адмиралтейства». 

Ответы детей) 

 

Музыкальный руководитель:  Наш город называют морской столицей, а вы 

знаете почему? Здесь строится много кораблей, вот, например этот. 

Вы узнали этот корабль? Давайте пройдёмся и рассмотрим его поближе! 

( Дети рассматривают слайд № 5 «Аврора». Ответы детей) 

 

 

Ребёнок: Очень просто сесть в трамвай и сказать: «Вези, давай!» 

Очень просто сесть в такси и сказать: «Давай вези!» 

Ну, а если вам не к спеху, если город вам знаком, 

Интереснее - не ехать, интереснее – пешком!  

 

 

                                         Песня-танец «По городу» 

Слова и музыка Г.Вихаревой 

 

1. По городу,  по городу 

С веселым ветерком  

Шагаем дружно парами  

И песенку поем, 

Навстречу нам троллейбусы.. 

Автобусы, такси, 

А детям очень нравится  

По городу идти! 

 

2. Мы вышли у Восстания 

На главный наш проспект, 

Теперь идем по Невскому  

И шлем ему привет. 

Здесь столько интересного, 

Что мимо не пройти, 

 А детям очень нравится  

 По Невскому идти! 
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3. А если по Садовой  

 До Марсова пойдем, 

 Тогда мы непременно 

 И в Летний попадем. 

 Здесь столько интересного, 

 Что мимо не пройти, 

 А детям очень нравится  

  По Невскому идти! 

(Дети садятся настульчики) 

 

Музыкальный руководитель:  Мы продолжаем нашу прогулку по городу.  

( Дети рассматривают слайд № 6 «Эрмитаж». Ответы детей) 

 

Зимний дворец у Невы, посмотри!  

Жили когда-то в нем наши цари. 

Ну, а сейчас в нём огромный музей.  

Здесь – "Эрмитаж", гордость Родины всей.  

 

         

 Музыкальный руководитель:  А сейчас для всех загадка: 

Жил давно в Росси царь 

Очень мудрый государь 

Он на троне не сидел, 

Делал за день много дел, 

Одержал побед немало 

Мореходом был бывалым, 

Он и плотник, и кузнец 

Кто был царь тот- удалец?       (ПЕТР  I)  

 

( Дети рассматривают слайд № 7 «Медный всадник». Ответы детей) 

 

Музыкальный руководитель: Петру I хотелось, чтобы Петербург был 

лучшим городом Европы. И век Петра был веком праздников. Поэтому был 

даже издан указ, в котором говорилось о правилах поведения на ассамблеях – 

первых праздниках. 

 Являться в одежде нарядной, красивой и опрятной. 

 Прежде, чем за стол садиться, надобно повеселиться. 

 За столом не чавкать, явств руками не хватать, на то специальные приборы 

имеются. 

 Во время бытия на ассамблее сидеть, ходить где хочешь, играть с кем хочешь 

и во что пожелаешь, в плохом настроении никому не быть! 

 И не дерзнёт сей указ нарушить всякий! 

 

( Дети рассматривают слайды № 8, № 9 «Петровская ассамблея». Ответы 
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детей) 

На Ассамблеи все должны ходить, 

Не только для забавы, но и дела, 

Друг друга видеть, говорить, 

Послушать музыку, себя представить смело! 

 

                           Танец «Торжественный марш» 

Музыкальный руководитель: 

Мы продолжаем ассамблею, 

Менуэт продолжит бал. 

Приглашайте, кавалеры, 

Юных, милых, нежных дам. 

 

(Слайд № 10 «Менуэт») 

                                      

                                      ТАНЕЦ «МЕНУЭТ» 

   

 

Музыкальный руководитель:  Ребята, а что мы видим теперь?  

( Дети рассматривают  слайд№ 11 «Стрелка Васильевского острова». 

Ответы детей) 

 

Музыкальный руководитель:  

Без вас, Ростральные колонны, мой город потерял бы стать, 

Хотя Нева волною сонной не перестала бы играть, 

И далеко, в тиши безмолвной, два факела, как две звезды, 

Горят, чтоб освещались волны моей сверкающей Невы. 

Пусть кораблям открыт наряд, когда Ростральные горят.  

 

Музыкальный руководитель:  А теперь мы с вами отправимся в Летний сад 

– самый старинный, самый первый парк в городе. Гости приплывали на судах 

по Неве. По специально построенным деревянным мосткам они проходили в 

сад, любовались красотой деревьев и цветов, игрой фонтанных струй, 

слушали трели певчих птиц. 

 

 Что такое Летний сад? Это кружево оград. 

Летний дом царя Петра, дивных статуй череда. 

Дорожки чинно нас ведут вдоль мраморных богов. 

В тенистом чудном уголке сидит поэт Крылов.  

 А вдалеке, по глади вод, вокруг пруда большого, 

Два белых лебедя плывут, приветствуя любого. 

( Дети рассматривают слайд № 12 «Летний сад». Ответы детей) 
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Музыкальный руководитель: Много на свете есть городов, 

Новгород, Пушкин, Москва и Ростов. 

Но город, в котором все вместе живем, 

Для нас самый лучший,о нем мы споем. 

  

                         ПЕСНЯ «САНКТ-ПЕТЕРБУРГ» 

 

Слова И. Пономарёвой 

Музыкальная обработка Ю.Забутова 

 

1.Утром солнце ясное улыбнулось детям  

И залюбовалось городом с небес.  

Наш великий город лучше всех на свете,  

Здесь найдете много каменных чудес.  

  

Припев:  

 Здравствуй, сад Таврический, здравствуй, мостик Аничков,  

Здравствуй, поле Марсово, Невский и Большой.  

В Петербурге девочки, в Петербурге мальчики  

Свой любимый город знают хорошо!  

  

2.А над крышей Смольного флаг Российский вьётся,  

Эрмитаж сегодня удивить нас рад,  

Над Адмиралтейством солнышко смеется,  

Летний сад с улыбкой ждет к себе ребят. 

 

Музыкальный руководитель: В нашем городе много парков и садов. Вы 

узнаёте этот сад? 

( Дети рассматривают слайд № 13 «Таврический сад». Ответы детей) 

 

Ребята с нашего двора 

Гуляли всей гурьбой, 

Шальная летняя пора, 

Как хорошо с тобой! 

Тогда бежали в сад бегом, 

Сад был для нас корабль, 

Фигуры пионеров в нём, 

Пейзажи-пастораль. 

Как здорово кружились мы 

На гипсовых конях, 

Как много детской кутерьмы 

В весёлых этих днях! 
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Музыкальный руководитель:  

Этим тёплым светлым днём мы в Таврический пойдём. 

Там мы будем веселиться, бегать, прыгать и кружиться! 

 

                Танец «Прогулка по Таврическому саду» 
  

  

Музыкальный руководитель: Ребята наш город красив. В Санкт-

Петербурге много разных памятников, статуй. Очень часто зодчие украшали 

город скульптурами животных из камня и бронзы. Вы знаете, что это за 

скульптуры. 

 ( Дети рассматривают слайды№ 14, № 15, № 16  «Скульптуры». Ответы 

детей) 

 

Львы, как живые 

Стоят у фасадов. 

Гости им рады, 

И жители рады. 

Львы у ступенек, 

Львы у  дверей 

Только не бойтесь  

Вы этих зверей! 

Гуляя в центре города 

Пройдите вдоль Невы – 

Стоят вдвоем на набережной 

Каменные львы. 

Они хранят наш город 

От наводнений, бед… 

Погладьте их за это! 

Плохого в этом нет. 

 

Музыкальный руководитель: Я предлагаю вам поиграть в игру под 

названием «Каменный лев». 

 

 

Перед игрой дети выбирают водящего с помощью считалки "Грифоны" 

                                 Считалка «Грифоны» 

Как на Банковском мосту 

Есть грифоны на посту. 

Я грифонов не боюсь, 

По мосту сто раз пройдусь. 
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Как пойду стопервый раз, 

Оживут грифоны враз: 

-Ты нам очень надоел, 

Лучше  б дома посидел! 

Перед нами не мелькай 

И на туче полетай! 

Вчетвером меня схватили 

Да на тучу посадили. 

Кто не верит - выходи 

И на небо погляди! 

 

                            Игра «Каменный лев» 

 

(Дети,  взявшись за руки, идут по кругу, «лев» в центре круга .) 

Лев из камня любит спать.) 

Будем годы мы считать: 

Год – спит, два – спит, 

Двадцать лет подряд храпит! 

Как пройдёт сто пятьдесят, (Дети на цыпочках подходят ко льву) 

Переловит всех ребят! (Дети грозят пальцем) 

Раз, два, берегись, 

В лапы льву не попадись!  (Дети убегают ; «Лев» ловит убегающих детей; 

пойманные дети «окаменевают») 

(Дети садятся на стульчики и рассматривают слайд № 17  

«Петропавловская крепость». ) 

 

Музыкальный руководитель: Ребята! Вот мы и вернулись на место 

основания нашего города – Петропавловскую крепость.  Давайте посмотрим 

повнимательнее, здесь кто-то спрятался! 

( Дети рассматривают слайд № 17  «Заяц у Петропавловской крепости». ) 

 

Музыкальный руководитель:По болоту Пётр шёл, 

Остров Заячий нашёл. 

Он собрал рабочий люд 

И построил крепость тут. 
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Крепость новая стоит, 

Пушками врагу грозит. 

Бам, бам, бам, бам! 

Не осталось зайцев там. 

 

Зайцы пушек испугались, 

За кусточки разбежались. 

 

Но один не испугался. 

Он на острове остался. 

Он на столбике сидит 

И, как-будто говорит: 

 

« Вы монетку вниз бросайте 

И желанье загадайте!» 

 

                        Рефлексия «Загадай желание» 

Дети подходят к фигурке зайца и загадывают желание. 
 

(Слайд  №18 «Дворцовый мост») 

Музыкальный руководитель:  

Город музеев, чудесных мостов 

Город каналов, мостов, островов 

Город чугунных оград на Неве! 

И нету прекрасней его на земле. 

 

 

Вы вырастете скоро, вы будете учиться 

Научитесь верить, творить и мечтать. 

Ведь мало еще в Петербурге родиться 

Вам надо еще Петербужцами стать. 

 

 

                                                   

 

 

 

 


